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TEORIA
3. Resolucion de sistemas de ecuaciones por métodos algebraicos.

Para encontrar la solucién de un sistema de ecuaciones lineales por métodos algebraicos, sin dibujar las
rectas, hay tres métodos principales que hay que conocer. Sustitucidn, Reduccién e igualacion.

Hay que tener en cuenta que la solucidon geométricas no siempre dara un punto de corte con coordenadas
enteras, y para saber exactamente el valor de la ‘x’ y de la ‘y’ el método geométrico puede resultar insuficiente.
Por ello es fundamental conocer métodos para averiguar los valores de ‘x’ y de ‘y’ exactos.

Para resolver un sistema lo que haremos generalmente primero es obtener la forma general de ambas

ecuaciones, quitando denominadores y trasponiendo términos.

3x—y) + 2(x+4) =9
Eiemplo: Obtener la forma general del sistema { X x+42y _
2 3

En ambas ecuaciones quitamos denominadores y paréntesis si los hay:
3x -3y +2x+8 =9
3x —2(x+2y) 18
6 6
Por ultimo trasponemos términos y agrupamos las ‘X’ y las ‘y’ en el primer miembro y los nimeros en el
5 -3y =9-8 _){Sx -3y =1
3x —2x—4y =18 x—4y =18

_}{5x—3y +8 =9
3x —2x—4y =18

segundo: {

3.2. Método de Reduccion.

1. Trasformar si es necesario las ecuaciones multiplicandolas por un nimero para obtener coeficientes
opuestos.

Elegimos una incognita y trasformamos las ecuaciones para conseguir que tenga coeficientes opuestos en
las dos ecuaciones

2. Sumar ambas ecuaciones de manera que se vaya una incognita.

Sumamos ambas ecuaciones término a término.

3. Calculo de las incognitas.

Resolvemos la ecuacidn que nos queda, averiguando asi el valor de una de las incégnitas. Para averiguar la

otra podemos volver a aplicar reduccién o podemos sustituir el valor conocido y despejar la otra incégnita.

Ejemplos:
3(x—y) + 2(x—4) = 20
Resolver la ecuacion X x+2y _

1
273 = 113

Primero pasaremos a forma general:




20 (3x—3y + 2x—8 = 20 { S5x—3y = 28
3

f_w:1+1 - 3x—2(x+2y):6+3—> x—2x—4y=9
2 3 2 6

5x -3y = 28

x—4y=9

Método de reduccidn:

1. Trasformar si es necesario las ecuaciones multiplicandolas por un nimero para obtener coeficientes

opuestos.

La mejor opcidn es buscar que la ‘X’ tenga coeficientes opuestos ya que sélo hay que multiplicar la segunda

ecuacion (por - 5)
S5x—-3y = 28_) 5x -3y = 28
x—4y=9 5 (—5x+ 20y =-45
2. Sumar ambas ecuaciones de manera que se vaya una incégnita.
5x—-3y = 28
—5x+ 20y = —45
/] 17y = —17

3. Calculo de las incognitas.
Resolvemos la ecuacion (calculo de la ‘y’) y reemplazamos su valor en la segunda (Calculo de la ‘x’)
-17

y = 7=—1—>x—4(—1)=9—>x =9—-4 =5- Solucion (5,—1)
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EJERCICIOS

1.- Resuelve por reduccion:

2x-2y=2
3 5y =17

2.- Resuelve los sistemas siguientes por reduccion:




Tx—4y=5
) 9y 48y =13

6x—18y=-85
24x-5y=-5
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